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CORRECTION. Fiche « Comment accorder le participe passé ? » :  

 

Exercice 6. Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé. 

Exemple :  

Les jardiniers ont semé des carottes et des radis. L’auxiliaire est  avoir donc je n’accorde pas le 

participe passé « semé » avec le sujet « les jardiniers ». 

 

b- Les jeunes plants sont sortis de terre rapidement. 

L’auxiliaire est  être donc j’accorde le participe passé « sortis » avec le sujet (souligné)  au 

masculin pluriel. 

 

c- Vous avez arraché les mauvaises herbes. 

L’auxiliaire est  avoir donc je n’accorde pas le participe passé « arraché » avec le sujet. 

 

d- Les visiteurs ont appris à faire du compost.  

L’auxiliaire est  avoir donc je n’accorde pas « appris » avec le sujet. Cependant, apprendre est un 

verbe du 3ème groupe qui se termine par –s au participe passé. Mais ce n’est pas en raison d’un 

accord. 

 

e- Les oiseaux ont picoré les graines. L’auxiliaire est  avoir donc je n’accorde pas le participe passé 

« picoré » avec le sujet. 

 

f- Les cerises sont arrivées à maturité grâce au soleil. 

L’auxiliaire est  être donc j’accorde le participe passé « arrivées » avec le sujet (souligné) au 

féminin pluriel. 

 

g- Vous avez aperçu les premières fleurs.  

L’auxiliaire est  avoir donc je n’accorde pas le participe passé « aperçu » avec le sujet. 

 

Exercice 7. Accorde les participes passés employés comme adjectifs. Pour cela, souligne le 

nom qu’ils précisent. 

a- Nous recevons des nouvelles venues d’Amérique. 



b- Les enfants arrivés les premiers ont eu des carottes râpées, des frites et des steaks 

hachés. 

c- Couverts de poussière et crottés de boue, les petits rentrent du square. 

d- Nous allons voir une pièce de Molière mise en scène et jouée par des lycéens. 

 

e- Souvent caressée et bien nourrie, la lionne était très heureuse. 

Dans les phrases c- et d-, dans le cas d’une dictée, tu dois attendre  les noms (« les petits » et « la 

lionne ») pour accorder les participes passés (couverts, crottés, caressée, nourrie). 

 

Exercice 8. Accorde correctement les participes passés. Justifie ta réponse par une phrase. 

a- Ce dimanche, Jeanne et Célia sont allées à la patinoire. 

L’auxiliaire est  être donc j’accorde le participe passé  avec le sujet (souligné) au féminin pluriel. 

 

b- Elles ont loué des patins blancs à la lame aiguisée. 

L’auxiliaire est  avoir donc je n’accorde pas le participe passé avec le sujet. 

 

c- Des haut-parleurs diffusaient des airs connus et rythmés. 

Les participes passés sont employés seuls, sans auxiliaire. Ils s’accordent avec le nom qu’ils 

qualifient, « des airs », au masculin pluriel, fonctionnant comme des adjectifs. 

 

d- Inexpérimentée, Célia est tombée plusieurs fois. 

 

 Le participe passé « inexpérimentée » est employé seul, sans auxiliaire. Il s’accorde avec 

le nom qu’il qualifie, « Célia », au féminin singulier. 

 

 tombée : L’auxiliaire est  être donc j’accorde le participe passé « tombée » avec le sujet 

(souligné) au féminin singulier. 

 

e- Les filles ont gardé un excellent souvenir de cette sortie réussie. 

 

 L’auxiliaire est  avoir donc je n’accorde pas le participe passé « gardé » avec le sujet. 

 

 Le participe passé « réussie » est employé seul, sans auxiliaire. Il s’accorde avec le nom 

qu’il qualifie, « sortie», au féminin singulier. 

 

 

Exercice 9. Accorde correctement les participes passés. Justifie ta réponse par une phrase. 



Au milieu se dressait un saule mince et maigre, aux feuilles fines comme des lames, dont 

quelques-unes, desséchées, tourbillonnaient, à peine retenues par un fil.  

Il était drôlement venu, ce saule : un vieux pieu qu’on avait autrefois planté là et qui avait 

soudain bourgeonné, fait des branches, à la grande surprise de tous, grâce à l’humidité du sol 

trempé de sucs.  

 

Participe passé employé seul, comme adjectif, il s’accorde avec le nom ou le pronom qu’il qualifie 

(souligné). 

Participe passé employé avec l’auxiliaire être : il s’accorde donc avec le sujet du verbe 

(souligné). 

Participe passé employé avec l’auxiliaire avoir : il ne s’accorde donc pas avec le sujet du verbe. 

 

Exercice 10. Réécrivez les phrases au passé composé. 

 

a- Charles et Emma ont réservé une table dans le meilleur restaurant de la ville. 

b- Ils ont commandé des mets délicats. 

c- Pour le dessert, ils ont choisi une soupe de fruits. 

d- Les deux convives ont apprécié leur dîner et sont repartis satisfaits. 

e- Le mois suivant, ils sont revenus dans ce restaurant. 

 

Exercice 11/a. Justifie l’accord des participes passés. 

Ça n’a pas mordu, ce soir (…) 

(…) un martin-pêcheur est venu s’y poser (…) 

(…) tout fier d’être pris (…) 

(…) il ne s’est pas envolé de peur (…) 

(…) il a cru (…) 

 

Le participe passé est employé avec l’auxiliaire être : il s’accorde donc avec le sujet du verbe 

(souligné). 

Le participe passé est employé avec l’auxiliaire avoir : il ne s’accorde donc pas avec le sujet 

du verbe. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


